



SEIS AVIONES ROJOS, DERRIBADOS

Comunicado oficial

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 12 de enero de 1938. II Año Triunfal.

En el sector de Teruel han sido fácilmente rechazados pequeños intentos de reacción enemiga.

Hoy han sido derribados cuatro aviones de bombardeo enemigos «Martin Bomberg», seguros, y uno probable, por nuestras baterías antiaéreas, y otros dos más, de igual tipo, en combate aéreo.

Salamanca, 12 de enero, de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Las instrucciones del Caudillo para la defensa de Teruel

La intuición maravillosa del Caudillo percibió que en Teruel rondaba la traición. Y unió en un documento maravilloso la solicitud de un padre con las previsiones y las instrucciones del jefe máximo de todos los soldados de España. Desgraciadamente desobediendo la orden terminante, el jefe desleal no leyó a sus fuerzas el telegrama que van a conocer nuestros lectores. Fue transmitido a Teruel el día 23 de diciembre y decía así:

«Al Gobernador militar de Teruel.—El Generalísimo saluda a los defensores de Teruel. Nuestro Ejército prepara sus fuerzas para el aplastamiento inmediato sitiadores. Enemigo está muy castigado. Teruel será liberado rápidamente.

Fuerzas que guarnecen Teruel son más que suficientes para prolongar su defensa sin que perezca plaza. Posiciones deben defenderse a toda costa, economizando municiones y víveres.

Invierno con nieblas, nieves y heladas alivia escasez agua. En la plaza pozos antiguos, restos cañerías, vino y sustitutos facilitan elementos que deben racionarse cuidadosamente.

Lucha en calles y plazas es favorable para la defensa. Tanques enemigos incapaces dentro población no pueden tirar sobre plantas superiores. Se destruyen con baldes gasolina y bombas mano. Guarnición debe defenderse en su conjunto y en cada parte. A toda

costa sin que nadie desfallezca. Ni la caída de un puesto desaliente ni justifica la de los demás.

Si algún mando desfalleciese, en el acto debe ser sustituido por el más caracterizado de sus inmediatos inferiores o por cualquiera de éstos en caso necesario que sea capaz de prolongar la defensa. Desde este momento queda nombrado jefe con toda autoridad y facultades.

Conducta heroica de Villarreal, Oyiedo, Belchite, será ejemplo para esa gloriosa guarnición. Guardad la fe en España, que ésta la tiene en vosotros. ¡Arriba España! ¡Viva España!»

(Se daba la orden de que se levantara el telegrama a todas las tropas dependientes de su mando.)

Este es el mensaje. ¿Cuántos de vosotros, defensores heroicos de Teruel, hubierais sido capaces de desobedecer este llamamiento del Caudillo? Si estas palabras os hubieran llegado, todos hubierais guardado la fe en España, que ésta fundadamente tenía en vosotros.

Regalo es, pues, de traición el éxito que al mundo pregonáis vosotros, los sicarios de Moscú. No es fruto de vuestro arrojo. Que éste os faltó, como ayer, como mañana, como siempre; porque si tenéis las malas artes y la codicia del judío, carecéis de la fe y del espíritu que mueve el heroísmo de nuestra juventud a ofrendar su vida por el destino irrevocable de la Patria. Por él luchamos y moriremos, por él aplastaremos vuestra traición.

Pasión y gloria de la ciudad de Teruel

El cronista de guerra de «Heraldo de Aragón», Eduardo Fuem buena, relata el episodio de la lucha heroica en la ciudad de Teruel. He aquí la parte más interesante del emocionante relato: «Teruel no desmayó un solo minuto. Frente a todo el alarde bélico de los rojos estaban el tesón y el coraje de los baturros. Había que resistir y resistieron. Hasta que el tiempo—nieve y hielo a catorce grados bajo cero—se alió con el enemigo y puso a la ciudad a la punta de las bayonetas marxistas.

Y por las siete puertas de Teruel, siete calles que afluyen a su perímetro, los batallones rojos irrumpieron en la ciudad.

LOS TANQUES RUSOS, EN LAS CALLES.

El día 23, las pesadas moles de los tanques cruzaban por las calles de Teruel. Calle por calle, casa por casa, nuestros soldados fueron defendiendo aquellos pedruzcos de la ciudad que se desgajaba entre bombazos de artillería.

Una granada destruyó una casa de la plaza del Torico, y el Torico de bronce, símbolo de Teruel que se alzaba sobre su pedestal en el centro de la plaza, fue arrancado por la violencia de la explosión y cayó en el suelo unos metros más lejos.

Alguien, cuyo nombre hoy todavía no queremos decir, baturro de verdad, turolense de corazón, arriesgó su vida por salvar el Torico y lo recogió, depositándolo en el Ayuntamiento.

Pero dos días después, las hordas asaltaban la Casa Consistorial, y encontraban allí al Torico, que las manos de un gran turolense habían ocultado cuidadosamente.

Los tanques maniobraban por el barrio alto, y nuestros hombres, desde las ventanas, en lucha encarnizada y feroz, con gasolina y con bombas, acometían a la hordas que poco a poco, iban metiéndose en las casas, destruyendo viviendas y cogiendo a los pocos vecinos que, sin tiempo para huir, habíanse quedado dentro.

Cada hora que pasa, Teruel va achicándose. Últimamente queda reducido a los edificios de la plaza de San Juan, el Seminario con sus conventos inmediatos que miran a la carretera de Zaragoza y la Comandancia militar, que mira a Castellón.

El espíritu de la tropa es magnífico. La población civil, forjada en la guerra dura de dieciocho meses, rivaliza con nuestros soldados en temple y entereza. Solo un hombre flaquea: el jefe de la plaza, cuya moral no está a la altura de las circunstancias. Se

siente vencido antes de luchar, y en vez de alentar a su gente, en vez de dar ejemplo de valor y serenidad, son los soldados y paisanos quienes con su bravura y heroísmo, le marcan la conducta que debió seguir.

En nuestros reductos surge un nuevo enemigo: el agua. Las cañerías reventadas por efecto de las explosiones, están secas y en la Comandancia militar, la sed imperiosa, agobiadora, empieza a mellar las energías de los defensores. Hay coñac y hay tabaco. Tampoco escasean los víveres, pero el agua falta y durante las noches se hacen salidas desesperadas hasta las casas próximas, ya ocupadas por los rojos, para robarle al enemigo el agua que allí tenía. Pese a estas salidas, cada vez más arriesgadas y difíciles, la sed iba apoderándose de todos.

Con una atmósfera enrarecida por la trilita de las bombas y el polvo de los derrumbamientos, con la boca seca y las lenguas como esparto, nuestra gente lucha furiosa, heroica, sublime, contra las manadas de rojos que blasfemando y gritando, les pedían la rendición.

—¡Rendíos; si no os aplastaremos a todos!

—¡Viva España!, respondían los nuestros.

Y así, mientras las bodegas de nuestras reductos se llenaban de muertos y heridos, y Teruel se caía a pedruzcos por las bombas, los soldados de España, pese a la flaqueza cobarde del jefe de la plaza, defendían palmo a palmo aquello que ya empezaba a ser escombros.

Una tarde el cielo se cubrió de plata y empezó a nevar. Los soldados, agobiados por el fantasma de la sed, se lanzaron sobre la nieve, y a mordiscos, masticándola como si fuera pan, comieron hasta hartarse.

En la antigua Comandancia militar, que estaba semiderruida por los bombardeos, un grupo de unos quinientos soldados y paisanos, llenos de entusiasmo y de coraje, se dispusieron a defender la entrada por la carretera de Zaragoza. Pero la avalancha roja descargó sobre ellos todas sus furias y aquellos hombres supieron morir en sus puestos, con los fusiles apretados al pecho, como mueren los hombres de Aragón.

También les ofrecieron pactos y rendiciones; también les hablaron de supuestas victorias. Pero aquellos aragoneses, flor de una raza gloriosa, no supieron rendirse hasta después de muertos.

LA BARBARIE ROJA.
Mientras las tropas del Semi-

Francia al servicio de Moscú

Por Juan Manchego

Cuando, hace próximamente un año, se iniciaron en Francia las ocupaciones de fábricas, talleres y almacenes, primera parte del plan del Komintern para la bolchevización del país, yo era de los que dudaban del éxito de la maniobra moscovita, creyendo se estrellaría ante el concepto de la libertad de su patria, una de las pocas virtudes que quedaba a la masa del pueblo francés.

Hoy, cuando hace unas horas he atravesado la barrera del puente internacional Hendaya-Iruñ, después de haber recorrido toda Francia, desde el Canal de la Mancha al Bidasoa, mi opinión es muy distinta, y no puedo menos de reconocer que los enviados de Moscú, auxiliados por la masonería, por los judíos y por la ignorancia de estas clases populares francesas, han sabido engañarlas con sus pedantescas elucubraciones democráticas. Ahora están dispuestas a aceptar, idiotas y antipatrióticamente, el yugo soviético, que cuando les saquen de su error será ya tarde para ellos.

Llegué a París, este «Gay París» del que Serge Hyb asegura que ha muerto efectivamente, muerto y muy muerto está el viejo alegre París; alguien asegura que la exageración es la mayor enemiga de la verdad, pero yo no exagero al decir que la impresión que la hoy roja y comunista «Ville Lumière» me ha causado es la de encontrarme ante el cadáver de una gran metrópoli asesinada por sus hijos, que la abandonan ante el deseo de convertirse en esclavos de Stalin, dejando la civilización occidental latina por la barbarie de la estepa mongólica.

A la legada de nuestro tren a la estación del Norte, nos hemos encontrado sin el usual servicio de «taxis», y luego nos hemos enterado de que tampoco las líneas del «Metro» del Puente de Orleans, de la Estrella o del Puente de Jory, que pasan inme-

diatas a la estación, así como todas las demás funcionan; en esta mañana del miércoles, fría y desapacible, en que una capa de hielo cubre las aceras, en las que están abandonados los cubos de basuras, hemos tomado una rápida resolución.

Con la maleta al hombro, y lamentando no haber llegado antes—pues nos aseguran que en las primeras horas hubo algunos «taxis»—, emprendimos la marcha por la calle de Lafalette y luego por la de Magdalena, al Puente de la Concordia, en demanda de la estación del muelle de Orsay, y allí, mientras aguardábamos la salida de nuestro tren, compramos los periódicos de la mañana o interrogamos a cuantas personas se nos acercaban. Y es de justicia afirmar que eran pocas aquellas que expresaran su disgusto por la ineficaz huelga.

El Gobierno Chautemps, hablando como suelen hacerlo los Gobiernos que, con su debilidad y contemporización con la revolución, son los principales culpables de los hechos, habla como si quisiera aparentar que no es partidario de procedimientos que ha animado, y afirma que la huelga es netamente revolucionaria, porque no existe ningún motivo corporativo que pudiera excusarla, y, además, ha sido fomentada en tales condiciones, que demuestra su verdadera índole subversiva. Y luego, según la antigua hipócrita y criminal manera de hacer una invocación al patriotismo, que destruyen, termina una nota con palabras que, en boca de Chautemps, Blum, Demog, y demás cuadrilla, son un sarcasmo: «Nuestra paz interior, condición nuestra seguridad exterior; de fendiéndola, el Gobierno tiene la seguridad de llevar tras sí a todo el país.»

Es el colmo; tras el crimen y la traición, el cinismo.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Sumas anteriores, 886.576,90 pesetas.	Daniel García López, 10.
Jesús Berzosa, 25.	Pedro del Campo (Presbítero), 25.
Esteban Goñi, 10.	Antonio Alonso, maestro de Leciana
La niña María Amalia Suecos Martínez, 10.	Tobalina, 7,50.
Victorino Barrueto Pérez, 5.	Niños de esta escuela, 2,50.
Felipe Ortega, 15.	Total y sigue, 886.686,90.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa su presentación en este Gobierno Militar del personal que se expresa:
Maestro de Banda don Jesús de la Iglesia Expósito.
Hermana, María Josefa Domecq y Villavicencio.
Idem, Consuelo Muñozgorri Aguirrebarrena.
Don Pedro Cabot Puig,
Don Antonio Vive Amat.

Si las células epiteliales no se nutren, el cutis pierde vitalidad y envejece. Evite este desastre a su belleza con

'Hesperin'

La crema que detiene al Tiempo.
Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

Augusto Barrado Herrero

Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Inspector General y Jefe Provincial de Madrid, entregó su alma a Dios en San Sebastián el día 10 de Enero de 1938

Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en el altar mayor de la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, desde las ocho hasta las doce, serán aplicadas por su eterno descanso.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos

Invita a los camaradas y a todos los burgaleses a que presten su asistencia a tan piadosos actos.

Burgos 13 de Enero de 1938

narro y Santa Clara defendíanse bravamente en el núcleo urbano...

Allí estaban los fusiles que desde cinco días antes, en previsión de la tracción de ahora, habían preparado...

La ayuda internacional a los rojos de Teruel

Una buena noticia para dar principio a esta crónica: Ha llovido en Aragón y en cantidad suficiente para acabar de derretir la nieve en las cumbres...

Otra buena noticia. Un trío de rojos ha sido abatido por nuestros antiaéreos. Los tres tripulantes quedaron muertos dentro del aparato que se destruyó contra el suelo.

Más noticias buenas: En una posición de las avanzadas de Sierra Palomera se han presentado cinco milicianos. Uno de ellos condujo a nuestros servicios de vigilancia a una barranca...

Entre los cadáveres había el de un capitán y dos tenientes, los tres franceses y, según su documentación, pertenecieron a la escuela de reserva del Ejército francés.

«Nunca me arrepentiré bastante de haberme dejado engañar, como tantos otros. Hemos venido a un matadero. Ni aquí hay ejército, ni organización posible...»

batalla y están sus hospitales rebosantes de heridos. Cuando lo de Brunete en las calles de Madrid se vieron durante horas y horas el cúmulo de heridos...

En Lérida, Castellón y en Tarragona ha pasado exactamente lo mismo. Y si no los llevaron a Barcelona y a Valencia es porque había como siempre y como siempre taimado...

Este es el famoso ejército con que, según Prieto, cuenta hoy la España roja. Lo presumimos. Nadie ignoraba que en los últimos tiempos el socialismo internacional había apretado su acción...

Tampoco ignoraba nadie que la ayuda en material de guerra ha sido extraordinaria sobre todo durante los dos últimos meses. En Teruel se ha demostrado...

«Brava conquista y excelente victoria!» Mientras continúa la campaña para la satisfacción de los sensibileros refiriendo sus generosidades en la conquista de Teruel...

«Pero a pesar de todo eso, no tienen trazo esa ayuda escandalosa cuando el ejército, ni lo tendrán nunca. Hay cosas que por mucho que se oculten se saben pronto en todas partes...»

«Ya habrán visto que no hemos matado a nadie. Eso no entra en nuestra manera de proceder, ni se toleraría por nuestra escrupulosa conciencia de hidalgos...»

«Pero bien está que se registre la paladina declaración de que ellos hacen un año y unos días humanitarios asesinaron vilmente a unos pobres hombres indefensos presos en las cárceles de aquel Bilbao que fue suyo y que ya no lo volverá a ser jamás...»

«Humanitarios los servidores de Rusia... Pero qué tonos pretenderán engañar este género de manguados con tales patrañas...»

«EL TEBIB ARRUMI.»

«Uno más...»

«En el frente de Teruel, a los 18 años de edad, dió su vida por Dios y por España, el día 30 de diciembre último, el bravo requeté Santiago Barrio Marcos, de Pedrosa de Rio-Urbel...»

«Voluntario de la causa de España, por ella y por cuanto ella significa, luchó heroicamente hasta dar su sangre en testimonio de la fe que animaba su corazón enervorizado...»

Los sacerdotes premiados por el Duce son recibidos por el Papa

Ciudad del Vaticano.—El Papa recibió a primeras horas de la tarde a los 60 Arzobispos y Obispos y dos mil curas italianos...

«El Papa exaltó el papel hecho por los Obispos y curas en la batalla del trigo y añadió que le agradable también por el celo que había experimentado escuchar de tan altos lugares labras tan tranquilizadoras...»

«El Papa subrayó el consuelo que le proporcionaba el haber curado a todos los presentes la hien con relación a un momento tan turbio en la historia de dolores de la humanidad...»

«Pero que interesa a más allá de los peses se ve obligado a decir que desgraciadamente el no más que amenazas y nubes o menos nieblas...»

«Humanitarios los servidores de Rusia... Pero qué tonos pretenderán engañar este género de manguados con tales patrañas...»

«EL TEBIB ARRUMI.»

«Uno más...»

«En el frente de Teruel, a los 18 años de edad, dió su vida por Dios y por España, el día 30 de diciembre último, el bravo requeté Santiago Barrio Marcos, de Pedrosa de Rio-Urbel...»

«Voluntario de la causa de España, por ella y por cuanto ella significa, luchó heroicamente hasta dar su sangre en testimonio de la fe que animaba su corazón enervorizado...»

«A sus afligidos padres Juan Barrio y Trinidad Marcos, hermanos, hermanos políticos, abuela materna, primos y demás parientes, enviamos desde estas columnas la expresión de nuestro sentimiento, al par que a nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma del joven requeté muerto en el cumplimiento del deber...»

«EL TEBIB ARRUMI.»

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL M. I. SEÑOR Don Daniel Torre Garrido. Canonigo de la S. I. Catedral de Burgos y Rector de la Iglesia de la Merced...

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Tfno. 1672. El señor D. José Lostau Palacios (ABOGADO) ha fallecido en el día de hoy, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (Q. E. P. D.)...

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tfno. 1.672. LA SEÑORA Doña Luisa Güemes Herrero (Viuda de don Saturio Vicario) ha fallecido en el día de hoy, a los 62 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)...

Vertical text on the right edge of the page, including 'Ay', 'Sesl', 'Gobi', 'don A', 'se inde', 'ca del', 'lizand', 'Se de', 'conced', 'setas', 'gran li', 'en los', 'dicen c', 'Burgos', 'Obra', 'Manue', 'Barrio', 'constru', 'vaquer', 'mora', 'Conc', 'En e', 'acuerd', '1937, s', 'brica d', 'Apro', 'Sanic', 'doña I', 'Aguina', 'tos Día', 'tación', 'dez en', 'rramient', 'nicipal', 'Conc', 'De d', 'licitand', 'diente', 'de la c', 'Fernán', 'plátano', 'Conc', 'En e', 'de d', 'UN OI', 'El a', 'de San', 'cio q', 'naga, h', 'mos y', 'con tre', 'BO', 'BL', 'Fie', 'e', 'G', 'F.', 'HOSI', 'Consul', 'GR', 'Lain C', 'Doct', 'Del Dis', 'ENFE', 'Consul', 'ALMIR', 'G.', 'de la', 'Consul', 'p'

ANIS DE LA ASTURIANA

Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A las 6,55 abre la sesión el Sr. Cuesta con asistencia de los señores Echevarrieta, Plaza y Moliner. Acta de la celebrada el 5 de los corrientes.

Aprueba.

Idem del concurso celebrado para el arriendo del Teatro Principal de esta ciudad. Se adjudica definitivamente a don Rafael Mejorada por la cantidad de 16.200 pesetas por los cuatro meses de duración del contrato.

DICTAMENES

Gobierno.—En la instancia de don Angel J. Quesada, sobre que se independice la escuela de música del Orfeón Burgalés, municipalizándola y otros extremos.

Se desestiman las peticiones y se concede al señor Quesada, 300 pesetas por una sola vez, por el gran interés y labor desarrollado en los cursos infantiles que tanto dicen en pro del citado señor y de Burgos.

Obras.—En la instancia de doña Manuela Moreno y doña Gregoria Barrio, solicitando permiso para construir un edificio destinado a vaguería en el término de Rivala mora.

Concedido.

En el expediente de ejecución del acuerdo del Pleno de 7 de Julio de 1937, sobre adquisición de terrenos para la instalación de la fábrica de ladrillo.

Aprueba.

Sanidad.—En las instancias de doña María Concepción Porras Aguinaga y la de don Nicolás Santos Díaz, en nombre y representación de doña Mercedes Fernández de solicitad de distintos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

Concedidos.

De don Félix González Díez, solicitando el permiso correspondiente para abrir en la planta baja de la casa número 39 de la calle Fernán González, un almacén de plátanos.

Concedido.

En varias cuentas. Se aprueban de distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

UN OBSEQUIO.

El administrador del Hospital de San Juan, comunica por oficio que don Francisco Olabuenaga, ha obsequiado a los enfermos y asilados el día de Reyes con trescientos veinte plátanos.



DOMINGO DE PABLO

Plaza Mayor 50 BURGOS

"Flores rojas y azules"

Por ancho campo alfombrado, de espesa capa de nieve, caminan los voluntarios de España, con pie firme y mirada altiva, demostrando al enemigo la misión que llevan dentro de sus corazones, que es la de salvar a España.

Amanece el día; el campo queda cubierto sobre su blancura de rojos claveles y azules florecillas; el sol envía a la tierra sus destellos luminosos, acompañados de un venticello suave, que acaricia los pétalos de las mencionadas florecillas: de repente se oye una voz varonil que grita: ¡Adelante, muchachos!

¡Entonces surge el pánico entre las filas rojas, al comprender que las flores que ellos desde lejos contemplaban, no eran otra cosa que las gloriosas boinas rojas y las heroicas camisas azules.

¡Suena el cañón! Trepidan los motores de las aves del aire! ¡El suelo tiembla al compás que estallan las monstruosas granadas! ¡Los voluntarios de España, avanzan! El cornetín anuncia con notas de muerte, que ha llegado el crítico instante de cumplir la misión.

¡Empieza a correr la sangre por los surcos del suelo! Aquí cae una boina roja; allí se levanta una camisa azul; y con vientos a España, van uno a uno, pereciendo, para quedar más tarde unidos en sí, como ramillete de flores, para ofrecérselas, como sacrificio por nuestra santa causa; y morir lozanas en sus años juveniles.

Novias que en un día les digisteis adiós, con la esperanza de volverles a ver.

Cuando la tarde caiga y el sol se oculte cuando las campanas de tu parroquia anuncien con voz fúnebre el toque de oraciones, entonces clava tus rodillas en tierra, eleva al cielo tu mirada, y reza un padrenuestro, diciendo a continuación estas palabras de con conformidad: Por Dios y por España.

¡Viva España!
¡Arriba España!
EVLASIO ORTEGA.

"Servicio Social de la Mujer"

Disposiciones sobre el mismo que interesan a los Jefes de Establecimientos públicos o privados

Toda empleada u obrera comprendida entre los 17 y 35 años tiene la facultad y el deber de prestar el «Servicio Social» con derecho que se le reserve la plaza que ocupe y demás beneficios de toda índole que las leyes otorgan a los varones llamados a las armas, a los que, para estos efectos, está equiparada.

El año en que ha de comenzar la prestación del «Servicio Social» lo fijará libremente la interesada. La designación de los meses (dentro de un período máximo de tres años) es facultad del jefe de la Dependencia. En la instancia solicitando la prestación pondrá el jefe de la dependencia su V. B. B. lo que indicará su conformidad con el tiempo que se fija para la prestación del servicio.

Se recuerda a los Jefes o Directores de Centros Académicos, Entidades del Estado y Empresas Públicas que, conforme dispone la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento, a partir del día 1.º del actual mes de enero, ya no se puede expedir ningún título académico, ni admitir a concurso u oposición, ni emplear a ninguna mujer que no acredite haber solicitado prestar el «Servicio Social» o estar exenta de él, presentando el oportuno documento firmado por las Juntas de «Auxilio Social».

Los jefes de establecimiento o entidades que infrinjan esta disposición serán civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios legalmente devengados, y estarán obligados a ingresar su importe en la Caja de «Auxilio Social».

Cuando una mujer desee se la declare exenta de la prestación del «Ser-

vicio Social» por estar desempeñando en la fecha de promulgación del Decreto número 378 (11 de octubre de 1937) servicios retribuidos en entidades públicas o privadas, el jefe de la Dependencia está obligado a facilitar un certificado en el cual hará éste, bajo su responsabilidad, referencia expresa a la toma de posesión, primera nómina en que fué incluida, así como la duración de la jornada de trabajo.

El «Servicio Social» se reserva la facultad de contrastar estos certificados, con los datos de la Caja de Previsión y otras instituciones, así como acudir a los demás medios de investigación.

En los Delegados Provinciales de «Auxilio Social», Servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, Directores de Hospitales de guerra sometidos directamente a la Autoridad militar, Directores de los Hospitales y Jefes de los Servicios de la Cruz Roja, jefes de los Talleres de Guerra o de instituciones en beneficio del combatiente y jefes de las instituciones creadas durante la presente guerra y sometidas al régimen de intervención directa del Estado radica de modo limitativo la facultad de expedir certificados que hayan de acompañar a las instancias solicitando la «exención o reducción» del «Servicio Social», por los trabajos prestados en sus respectivas dependencias.

«En dichos certificados se hará constar siempre que los servicios fueron de desempeño gratuito, el tiempo de su prestación día por día, indicando las fechas y número de estos y la duración de cada jornada de trabajo.

Departamento Central de Organización del «Servicio Social».

¡Honor a los muertos!

Esta mañana, como se había anunciado, se han celebrado en la parroquia de San Lesmes Abad, el funeral y la misa de corpore insepulto por el alma del requeté y alférez provisional de Infantería, muerto por Dios y por España en el frente de Teruel, don Gerardo Montero Benito.

El templo se veía concurridísimo de amigos del finado y en la presidencia figuraba la familia del mismo. Entre los concurrentes se veían personas distinguidísimas y las principales autoridades tradicionalistas.

Seguidamente se celebró el entierro que ha constituido una sentidísima manifestación de duelo, prueba inequívoca de las muchas simpatías con que contaba el difunto entre todas las clases sociales de Burgos.

El ataúd iba cubierto con la bandera nacional y sobre él destacaba la boina roja, con la borla correspondiente a la graduación militar que ostentara en vida el joven alférez.

La carroza lucía una preciosa corona de laurel con un lazo de los colores nacionales y sentida dedicatoria. Daban escolta unos números de Falange, y una sección asimismo de Falange cerraba la marcha.

La Banda del Requeté formó en la comitiva interpretando en el trayecto diversas marchas fúnebres y al despedirse el duelo la Banda interpretó el Oriamendi y la Sección Militar de Falange desfiló ante el cadáver.

Testimoniamos de nuevo al padre, hermanos y demás familia del heroico alférez fallecido la más sincera expresión de nuestro sentimiento.

Catálogo oficial de la Producción Industrial Española

CIRCULARES

Al objeto de dar exacto y urgente cumplimiento a la Orden de la Junta Técnica del Estado del 6 de noviembre de 1937 (B. O. del día 8), todos los industriales de esta provincia que posean el certificado de Productor Nacional o lo obtengan antes de darse por terminada la confección del catálogo, deberán solicitar de la Delegación de Industria (calle de Santander número 12), un pliego de «instrucciones» una «hoja modelo» de página del Catálogo y una ficha con el cuestionario oportuno, todo ello con el fin de la rápida ordenación, clasificación, impresión, encuadernación y reparto.

Todo productor nacional, provisto del certificado que lo acredite como tal y que en un plazo de quince días no haya recogido los documentos citados, y de un mes, a contar de la fecha de su entrega por la Delegación de Industria, no haya remitido a ésta la ficha y datos correspondientes a su industria, cumpliendo los requisitos que señalan las «instrucciones» a los productores, que acompañan a la página-modelo, significarán con su actitud que renuncian voluntariamente a las prerrogativas y ventajas que se derivan, tanto del certificado de Productor Nacional como de la que aporta su inclusión en el Catálogo de la Producción Industrial de España.

Burgos 24 de diciembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El Gobernador, Antonio Almagro.

El Rosario por Rasgo ejemplar

«La misma buena Madre, que vencedora de la herejía albigense, arrojó el error de los países cristianos, conmovida por vuestras ferrosas preces, acabará con los nuevos errores del comunismo, que pretende penetrar en todas las naciones católicas. Y como en otros tiempos la Cruz era la enseña de nuestros soldados y la oración la voz unánime de los pueblos de Europa, así ahora todo el mundo, en las ciudades, pueblos, aldeas y villas, pida con devoción a la Santa Madre de Dios que sean humillados los enemigos de Cristo y del género humano y que la verdadera luz ilumine a la humanidad angustiada y ofuscada.

Si así lo hacen todos, con gran confianza y encendida piedad, es de esperar que muy pronto la Bienaventurada Virgen alcance de su Hijo divino que cesen la embriaguez o las y que una resonante victoria sea el fruto de tan laudable práctica.» (Pío XI, Encíclica sobre el Rosario).

Cumplamos todos, puesta la mira en la salvación de España, y pongamos por obra lo que el Papa con tanto entusiasmo recomienda.

Luis Alonso y Francisco Mijangos, dos humildes obreros de la Central Nacional-Sindicalista, electricistas de la Central Bureba en Tobera (Frías), han entregado para «Auxilio Social», 100 pesetas.

Y lo han hecho con generosa alegría, Caladamente. Con estilo de vieja honra, Rasgo tan ejemplar no necesita comentario. ¡Arriba España!

Burgos 12 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial de «Auxilio Social».

«ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPAÑOLA, CONTRA MOSCU Y SUS CIPAYOS EN ESPARA' LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMAMENTE.»

ANIS DEL CID
EL MAS FINO
Antiguo producto burgalés
Fabricante:
Mariano del Barrio
Burgos

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE. 5'65 pta.
MEDIANO. 2'90
PEQUEÑO. 1'65
Timbre aparte
De venta en Burgos: Cacería Diaz - Guemes y en todas las Droguerías.

GRAN RESTAURANT CASTILLA BURGOS

Participa a su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a su nuevo edificio de la calle de Vitoria—BURGOS—donde continúa atendiendo como siempre a sus favorecedores y a quienes advierte que este Restaurant nada tiene que ver con el establecimiento que funciona con nombre parecido, en los locales de la calle de León-Calvo donde estuvo establecido el verdadero RESTAURANT CASTILLA y actualmente instalado en la calle de Vitoria, Burgos (frente al «Diario de Burgos»).

Servicio a la carta y menú — Esmerado servicio

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS.
El general Gómez Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes:

Señor Marfil, con una comisión de Estudios Sociales y Económicos.

Señor Caso, con una comisión de contratistas.

Una comisión de almacenistas de hierro y talleres metalúrgicos militarizados.

Profesor señor Bermejo.

Gobierno Civil

Recaudación obtenida en la suscripción del «Aguinaldo por Combate» en la capital y provincia, hasta el 12 de enero de 1938.

Suma anterior, 469.044,48 pesetas. Don Julián Sevilla, de Burgos, 10. Ayuntamiento de Ayuelas, 71. Suma y sigue, 469.125,48.

MULTAS

Por negarse a admitir el emblema de Auxilio Social, ha sido impuesta una multa de cincuenta pesetas a Frollán Santiago, industrial de La Nuez de Abajo, y otra de veinticinco pesetas a Victoriano San Millán, vecino del mismo pueblo.

Junta provincial de Precios

En virtud de denuncias presentadas ante esta Junta provincial de Precios, han sido impuestas las sanciones siguientes:

A Florencio Rodríguez, de Fuenlecén, por vender vino a precios abusivos, 150.

A Julián Noriella, de Cantabria, por vender tocino a precio superior al de tasa, 50 pesetas.

A Jesús García, de Cantabria, por igual motivo, 50 pesetas.

A Ambrosio Bartolomé Álvarez, de Mamolar, por motivo semejante, 50 pesetas.

A José Fernández Vallejo, de Espinosa de los Monteros, por intentar exportar huevos, 30 pesetas.

A Ángela Carranda, de Gibaja (Santander) por motivo igual, 25 pesetas.

A Nemesio Arroyo López, de Orbaneja del Castillo, por vender aceite a precio superior al de tasa, 50 pesetas.

A Bartolomé Arroyo Rodríguez, también de Orbaneja, por causa igual, 50 pesetas.

A Lucila López Rodríguez, causa igual, 50 pesetas.

A Julio de la Puente Careaga, almacenista de carbones de esta capital, por no poner etiquetas y precintos en los sacos de carbón, 75 pesetas.

Burgos 12 de enero de 1938.— Segundo año triunfal.—El secretario de la Junta, Fernando G. Fernández.

A los paradistas

VENDO
Trenta y dos garraones sementales, alzadas de 1'44 metros a 1'62, más cinco caballos de 1.ª clase.
Para tratar y verlos: en Zaragoza.
Germanías núm. 19 - Eduardo Monferrer

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos
AGUARON
Se ha trasladado a
Almirante Bonifaz, número 1ª
Frente al Banco Español de Crédito
BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

G. Bañuelos OCULISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5
PLAZA MAYOR 67, 1.º
BORGOS 1938

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García
MEDICO-DENTISTA
RAYOS X
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 1.409

C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 3 TELEFONO, 1384
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5



Cafeteras
Molinos
Registradoras
URIBARRI
TIÑTE, 10, 1.º
BURGOS

Información general

Bombardeo de objetivos militares

Berlín 12.—La Prensa alemana publica hoy noticias de Cartagena dando cuenta de un formidable bombardeo de los establecimientos militares rojos, llevado a cabo a primera hora de hoy por la aviación nacional.

Varios aviones del ejército de Franco se presentaron sobre la ciudad a primera hora de la mañana y evolucionaron sobre ella sin causar daños en el caso de la capital. Después se dirigieron a diversos establecimientos militares, sobre los que dejaron caer gran cantidad de bombas.

La misma escuadrilla, una vez cumplida su misión sobre estos objetivos militares, se dirigió hacia el Norte, bombardeando varias instalaciones militares establecidas entre Valencia y Castellón de la Plana.

Las noticias de origen marxista reconocen haberse efectuado bombardeos nacionales y que los daños son de consideración.

El restaurant Prieto, el mejor surtido

Barcelona.—Uno de los res taurantes donde se come regularmente en Barcelona es de propiedad de Luis Prieto, hermano de Indalecio Prieto.

Cada comida cuesta de cincuenta a sesenta pesetas y en la casa no faltan vinos de marca.

Todos los demás hoteles y restaurantes de Barcelona están sindicados.

Se ponen en escena obras de Muñoz Seca

Salamanca.—El delegado de la Generalidad de Cataluña en el Teatro Barcelona ha invitado a la Compañía titular del mismo a representar obras de Muñoz Seca y otros autores aragoneses, habiéndose repartido entre los autores el libro de la obra «El Verdugo de Sevilla».

Los móviles que guían a la Generalidad de Cataluña con esta nueva organización y orientación son dobles ya que se busca dar una sensación de normalidad y al mismo tiempo se pretende salvar el déficit abrumador de la Federación Nacional de la industria del espectáculo ingresando los derechos de autor en la Caja de la Federación, que ha perdido en seis meses, 1.348.000 pesetas.

Lo que cuentan dos abogados pasados a nuestras filas

Salamanca.—La tranquilidad es completa en los distintos sectores del frente Sur, continuando el paso a nuestras líneas de evadidos de los rojos.

Entre los últimamente pasados deben destacarse dos abogados que aprovecharon la noche para cruzar el río a pesar del intensísimo frío.

Han manifestado que deseaban hacer muchísimo tiempo pasarse porque en la zona roja no existe el menor espíritu de justicia ni humanidad.

Dicen que como hombres de Derecho no conciben cómo en el mundo civilizado conceden la menor beligerancia a la zona roja.

Hay tribus en el Africa central —añaden— que por lo menos tienen algún atisbo de las normas de derecho, pero en la zona roja se desconoce en absoluto el propio derecho.

Atestiguamos ante el mundo que venimos de una zona donde no existen atributos de civilización, y parece mentira que haya en el mundo entidades y naciones que no ya reconozcan a esta gente sino que siquiera tengan con ellos trato alguno.

Agregan que algunos soldados de los últimamente llamados a quintas, por el mero hecho de haber pedido ropas al comisario político, los mandaron fusilar. En la zona roja no solamente no hay indicios de civilización, sino que el hambre y miseria no tienen precedentes. La zona roja es una de aparte en el mundo civilizado.

Un barco holandés hundido por los rojos

Berlín.—La Prensa de esta capital publica la siguiente información procedente del territorio hispano-bolchevista.

Un vapor de nacionalidad holandesa, ha sido torpedado por un submarino de nacionalidad desconocida, cuando navegaba a lo largo del cabo San Antonio, a 47 kilómetros, aproximadamente, de Valencia.

El vapor, que llevaba rumbo a este puerto, resultó hundido, pero pudo salvarse la tripulación.

No se tienen hasta ahora más noticias del hecho, pero se supone que se trata de una nueva tentativa efectuada por bolchevistas españoles con objeto de complicar la situación en el Mediterráneo.

Dos aviones enemigos vuelan sobre Francia

París.—Comunican de Perpignan a la Agencia Havas, que dos aviones soviéticos españoles, de procedencia rusa volaron ayer sobre el «aviso» francés «Suippe», a la altura de Pott Vendres, bajando hasta menos de trescientos metros sobre el barco.

El comandante del buque francés dió orden de hacer fuego sobre los aviones, que se retiraron inmediatamente.

Momentos después se presentó otro avión también soviético sobre el cual se hizo igualmente fuego, desapareciendo rápidamente hacia la España soviética.

Los daños causados por los rojos en Oviedo

Oviedo 1.—El próximo lunes, día 17 se reúne la Junta para la reconstrucción de Oviedo. Los daños causados por los bombardeos rojos en la capital, se estiman en unos cuatrocientos millones de pesetas, habiendo sido destruidos total o parcialmente, 3.000 edificios.

Fábricas de tejidos en Sevilla

Sevilla.—Ayer mañana, el general Queipo de Llano y las autoridades colocaron la primera piedra de unos grandes establecimientos fabriles de tejidos, que van a construirse en esta capital.

Los judíos explotan a los oficiales rojos.

Perpignan.—La Banque du Rousillon está de acuerdo con la Banca soviética para comprar con guita pesetas de la España roja, a 85 francos las 100 pesetas y venderlas a 90 con guita para los oficiales del Ejército rojo. Esta Banca está monopolizada por judíos y es la única autorizada para hacer esta clase de operaciones.

En Bélgica desembarcan tanques para los rojos.

Roma.—Comunican de Bruselas que la vigilancia ejercida por la flota nacional española en las costas del Mediterráneo, obligó a la Rusia soviética a buscar nuevas vías de aprovisionamiento de armas y municiones para el gobierno de Barcelona, intensificando el tráfico de contrabando por los Pirineos orientales.

El gobierno soviético, no pudiendo usar los puertos franceses sin atraer la atención del extranjero, envía sus barcos ahora a Amsterdam, Rotterdam y Amberes.

A este último llegó el día 20 de diciembre de 1937 un barco soviético llamado «Balkasch», desembarcando nueve grandes cajas, conteniendo tanques de fabricación rusa que fueron epedidos a Cerbere.

Las catástrofes aéreas.

Nueva York.—Uno de los aviones gigantes de la Panamerican Clepens ha caído a tierra, destruyéndose.

El aparato había salido de San Francisco ayer, despegó hoy de la isla del Pago de Palos, media hora antes de ocurrir el accidente que fué debido a la pérdida de aceite en uno de los motores, según había comunicado el comandante poco antes de ocurrir la catástrofe.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 14 de enero de 1938.

Serie y número del vagón J. 4514, expedición 75, procedencia Galdino, mercancía cemento, consignatario Z. Cámara.

J. 13340, 75, ídem ídem ídem, M. 1121, 9893, Galuz, alfalfa, M. Oría. G. 1465, 4768, Buñuel, alfalfa, D. San Martín. U. 2232, 6998, Ponferrada, carbón, N. González. H. 4483, 5687, Torre, carbón, E. Ortega.

Burgos 13 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Estación.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 13 de enero de 1938.

Barómetro:
A las ocho de la mañana: 698'8.
A la una de la tarde: 698'9.
A las seis de la tarde: 695'9.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 10'4.
Mínima a la sombra: 6'0.

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: SW-9.
A la una de la tarde: SW-15.
A las seis de la tarde: SW-9.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Compania de oro - Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

Casa Munguía
Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo 9
Sucursal: Plaza Mayor 5
BURGOS
Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y menudeo.
Tendos, Fañerías y Sastrería



Gabanes paño desde 60 a 200 pesetas
Corte perfecto
La casa más surtida

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente a día de hoy, jueves, contiene entre otras las siguientes:

- SECRETARIA DE GUERRA. DOCUMENTOS DE IDENTIDAD. Orden.—Dispone que la anulación de carteras o tarjetas militares de los oficiales y suboficiales provisionales y honorarios debe ajustarse a lo dispuesto en el apartado 1.º de la Real orden circular de 2 de agosto de 1912 (C. L. núm. 152).
- ORDEN DE SAN HERMENEGILDO. Se modifica el párrafo 5.º de la orden de 26 de junio último como sigue: 5.º Cuando en las propuestas no pueda acompañarse copia de la hoja de servicios, se suplirá dicha falta con una relación jurada, en la que el interesado haga constar: fecha de nacimiento, ídem de concesión de la condecoración, manifestación de no haber estado procesado ni haber sufrido correctivo alguno por pequeño que sea, situación en que se encuentra (Activa, Reserva o Retirado), especificando en este último caso si dicho retiro es normal o extraordinario y Delegación de Hacienda por donde desea cobrar la pensión, debiendo cursarse las repetidas propuestas o peticiones de los interesados, por conducto de la Autoridad Militar del punto del interesado o del más cercano a aquél.
- DESTINOS. Se destina a disposición del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Centro al comandante de la Guardia civil don José Carroquino Luna. Pasa destinado a disposición del Excmo. Sr. General Jefe de la Sexta Región Militar el alférez retirado, de la Guardia civil don Antolín García Delgado.
- MAESTROS HERRADORES PROVISIONALES. Se nombra a los aspirantes declarados aptos siguientes: Don Pedro Maté Tejedor, del Regimiento de Caballería España número 5, a la División de Caballería.

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS

En el día de hoy ha fallecido don José Losau Palacios, abogado, de conocidas familias burgalesas, y su entierro tendrá lugar mañana a las once.

Descanse en paz y reciban su desconsolado hermano don Antonio, hermana política, sobrinos, primos y demás familia, nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

—En la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebrarán mañana misas, desde las ocho a las doce, por el alma del Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, don Augusto Barrado Herrero, Doctor en Medicina y exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, en tiempos de la Dictadura, cuyo cadáver fué trasladado ayer al pueblo de La Adrada (Avila), donde ha recibido cristiana sepultura.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda y demás familia nuestro sentido pésame, extensivo a Falange Española Tradicionalista.

—A la edad de 62 años ha fallecido en el día de hoy don Luis Güemes Herrero, viuda de D. Saturno Vicario, después de recibir los Santos Sacramentos.

A sus desconsolados hijos, hijos políticos y demás parientes, enviamos nuestro sentido pésame.

Noticias varias

Los señores de García Rebollo dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al en tierro y misa de gloria de su hija Mercedesitas.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 14, viernes, San Hilario, Obispo y Doctor. Rito doble menor; color blanco. Misa del Común de Doctores, oración 2.ª de San Félix, Mártir; 3.ª por la paz. Gloria y Credo. Prefacio eicétera común.

HUELGAS.—Parroquia de San Antonio Abad: Novena al patrono de la parroquia.

Todas las tardes a las cinco y media se rezará el santo rosario, el ejercicio del día, meditación y gozos caudados.

Sociedad de Estadística

Nacimientos.—María Martínez Gómez y María García Tejada.

Fallecimientos.—Pilar Balbás Muñoz de Burgos, 4 años, Arco de San Esteban, 8.
Celia Esteban Arroyo, de Covarrubias, 22 años, Hospital provincial.

Gerardo Montero Benito, de Burgos, 20 años, Vitoria, 20.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Se venden 50 borros primales en Cilleruelos de Cervera.
Para tratar, con Cayo Martínez en dicho pueblo.

AGUSTIN MORENO
Plátanos - Bananas
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (Interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (Interior) número 34. Teléfono 2151.

Oferidas y colocaciones
Hace falta urgente una de ería.
Navas de Tolosa, núm. 2. (Barriada Militar).

Se compraría finca rústica bastante extensión, mejor si es en su mayoría de monte bajo.
Dirigirse con detalles por escrito a la Administración de EL CASTELLANO, Burgos.

Sebo fresco, a 1'55 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Chico para despacho ultramarinos y recados se necesita en Casa Diez. Intil dirigiéndose sus buenas referencias Chico se necesita. Elisco del Duque de la Victoria.

Obrero se necesita en Santa Cruz 82, 1.º derecha.

Se necesita joven instruido y con informes, de unos 16 años en Droguería Marcos.

Cocinero se necesita con urgencia.
Razón: Oficinas Auxilio Social, Paloma 56.

Chico de quince años, con buenas referencias, se ofrece para oficina.
Informes: en esta Administración.

Se necesita asistente; razón en esta Administración.

Electricista capacitado, se necesita.
Almirante Bonifaz 17, (bajo), A. Vega.

Cocinera. Intil pretender sin buenos informes. Ganará 45 pesetas, casa particular.
Carretera de Valladolid, 4.

Se desea muchacha que sepa de cocina.
Martínez del Campo, 12, segundo derecha.

Zapatero. Se necesita operario debidamente impuesto en el oficio, con prácticas en cortado de piso para obra nueva y preparación de labor; preferible haya tenido taller o estado al frente de alguno.
Dirigirse: Calzados Ruiz, Moneda 8, Burgos.

Chico, se necesita.
Informes, «LOS CHICOS», Plaza Mayor, 8.

Se necesita muchacha para todo. Puebla, 87, 1.º izquierda.

Arriendos y hospedajes
Se arrienda arrienda una habitación con cocina.
Informes: Arco del Pilar, 2, segundo.

Pérdidas y extravíos
Pérdida cartera, conteniendo carnet, cédula, salvacuerdo y una cantidad de dinero.
Se ruega su devolución en Hotel España, donde se gratificará.

Pérdida de un paraguas y un oficio pavo de la Virgen, perteneciente a una refugiada.
Entregarlo en el Refugio Nacional (Casino).

Pérdida de una cartera el día 8 del actual, conteniendo 600 pesetas y documentos desde la calle de la Paloma a la calle de Santadador.
Se gratificará al que la entregue en la tienda Casa del Paso, Paloma, 15.

Hallazgo. Perro «Coque» que se entregará a quien acredite ser su dueño en «Frio Industrial» Carretera Madrid.

Pérdida de un paraguas y un oficio pavo de la Virgen, perteneciente a una refugiada.
Entregarlo en el Refugio Nacional (Casino).

Varios
Pomada Carbón para úlceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y prietas.

La porcelana de Meissen

—(10)—

Singular historia de un desprendimiento y de un alquimista recluso por un Rey en un castillo

Dresde.—No lejos de Dresde se halla la graciosa ciudad de Meissen reconstruida entre unas colinas y el río Elba, reconstruida en torno al antiguo Castillo que la domina imponente y amenazador. Y desde el campanario de la Iglesia se derrama una armonía de campanas, campanas de porcelana. Meissen es la ciudad de la porcelana. Su «Manufactura del Estado, de porcelana» es famosa en todo el mundo. En todas partes se admiran sus producciones cuyo arte, ya por la forma, ya por el color, es inimitable. La historia de esta bella tradición nos dice que, bien mirado, Meissen puede considerarse como la cuna de la fabricación europea de la porcelana. El origen de esta industria va unido a una curiosa historia. Como es sabido—escribe la Agencia Central Europa— el arte de fabricar la porcelana era un privilegio de los pueblos del Extremo Oriente los cuales celaban sigilosamente el secreto. Al parecer era conocido por los chinos ya desde el año 2.000 a. d. C.

El primero que dió a conocer la porcelana en Italia fué Marco Polo que regresó a Venecia el año 1296 después de haber permanecido en la China 20 años. Sin embargo, hasta el siglo XVI no se logra fabricar por primera vez porcelana en Europa en la corte de los Este, en Ferrara. Un marinero griego que volvía de la India confió el secreto a un tal Camillo de Urbino. Pero éste murió a consecuencia de la explosión de un cañón y se llevó con él a la tumba el secreto de la fabricación de la porcelana. El misterio duró todavía hasta que, a principios de 1700 el boticario Juan Federico Böttger volvió a descubrirlo en condiciones bastante singulares. Un día notó Böttger que el polvo que utilizaba para el cabello era más pesado que de costumbre y al examinarlo vio que no era harina sino una sustancia terrosa. Plegado de su curiosidad de alquimista se dirigió a quien se lo había vendido, a un tal Johann Sshow, rico proveedor de las minas de Erzgebirge quien le reveló que, al pasar a caballo por una localidad de Sajonia vio que el animal hundía el casco en un polvo blanco del cual recogió un poco y, como buen especulador, comprendió que podía sustituir a la harina en la fabricación de polvos. Böttger, por su parte se puso a analizar el polvo y a experimentar en todas formas y con todas las mezclas. Esto hizo correr la voz de que el alquimista, conocido por sus ingenuos ensayos para fabricar el oro, había logrado finalmente descubrir el procedimiento para ello. El rey Augusto II el Fuerte, de Sajonia, tuvo noticia del extraordinario acontecimiento y creyendo que una posible fabricación sintética del oro vendría de perlas al algo exhausto tesoro del Estado, invitó al alquimista a ir a Dresde y, una vez allí, lo envió bien escoltado a Meissen y le hizo recluir en el lúgubre castillo que se alza a pico sobre el río. Allí, a seguro de las posibles insidias de los demás Gobiernos envidiosos, le ordenó que fabricase su maravilloso descubrimiento. Y el desgraciado permaneció recluso cerca de 8 años. Así fué como Juan Federico Böttger, prisionero en el Castillo de Meissen, habiendo descubierto casualmente el cañón que es el elemento infusible, sustancial e indispensable para la porcelana (la misteriosa incógnita de los orientales) descubrió e introdujo en Europa la tan buscada fabricación. En vez del oro sintético había descubierto la porcelana.

Notas de Sociedad

En la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebrarán mañana misas, desde las ocho a las doce, por el alma del Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, don Augusto Barrado Herrero, Doctor en Medicina y exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, en tiempos de la Dictadura, cuyo cadáver fué trasladado ayer al pueblo de La Adrada (Avila), donde ha recibido cristiana sepultura.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda y demás familia nuestro sentido pésame, extensivo a Falange Española Tradicionalista.

—A la edad de 62 años ha fallecido en el día de hoy don Luis Güemes Herrero, viuda de D. Saturno Vicario, después de recibir los Santos Sacramentos.

A sus desconsolados hijos, hijos políticos y demás parientes, enviamos nuestro sentido pésame.

Los señores de García Rebollo dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al en tierro y misa de gloria de su hija Mercedesitas.

En la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebrarán mañana misas, desde las ocho a las doce, por el alma del Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, don Augusto Barrado Herrero, Doctor en Medicina y exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, en tiempos de la Dictadura, cuyo cadáver fué trasladado ayer al pueblo de La Adrada (Avila), donde ha recibido cristiana sepultura.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda y demás familia nuestro sentido pésame, extensivo a Falange Española Tradicionalista.

—A la edad de 62 años ha fallecido en el día de hoy don Luis Güemes Herrero, viuda de D. Saturno Vicario, después de recibir los Santos Sacramentos.

A sus desconsolados hijos, hijos políticos y demás parientes, enviamos nuestro sentido pésame.

Los señores de García Rebollo dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al en tierro y misa de gloria de su hija Mercedesitas.

En la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebrarán mañana misas, desde las ocho a las doce, por el alma del Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, don Augusto Barrado Herrero, Doctor en Medicina y exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, en tiempos de la Dictadura, cuyo cadáver fué trasladado ayer al pueblo de La Adrada (Avila), donde ha recibido cristiana sepultura.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda y demás familia nuestro sentido pésame, extensivo a Falange Española Tradicionalista.

—A la edad de 62 años ha fallecido en el día de hoy don Luis Güemes Herrero, viuda de D. Saturno Vicario, después de recibir los Santos Sacramentos.

A sus desconsolados hijos, hijos políticos y demás parientes, enviamos nuestro sentido pésame.

Los señores de García Rebollo dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al en tierro y misa de gloria de su hija Mercedesitas.

En la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebrarán mañana misas, desde las ocho a las doce, por el alma del Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, don Augusto Barrado Herrero, Doctor en Medicina y exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, en tiempos de la Dictadura, cuyo cadáver fué trasladado ayer al pueblo de La Adrada (Avila), donde ha recibido cristiana sepultura.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda y demás familia nuestro sentido pésame, extensivo a Falange Española Tradicionalista.

—A la edad de 62 años ha fallecido en el día de hoy don Luis Güemes Herrero, viuda de D. Saturno Vicario, después de recibir los Santos Sacramentos.

A sus desconsolados hijos, hijos políticos y demás parientes, enviamos nuestro sentido pésame.

Los señores de García Rebollo dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al en tierro y misa de gloria de su hija Mercedesitas.

En la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebrarán mañana misas, desde las ocho a las doce, por el alma del Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, don Augusto Barrado Herrero, Doctor en Medicina y exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, en tiempos de la Dictadura, cuyo cadáver fué trasladado ayer al pueblo de La Adrada (Avila), donde ha recibido cristiana sepultura.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda y demás familia nuestro sentido pésame, extensivo a Falange Española Tradicionalista.

—A la edad de 62 años ha fallecido en el día de hoy don Luis Güemes Herrero, viuda de D. Saturno Vicario, después de recibir los Santos Sacramentos.

A sus desconsolados hijos, hijos políticos y demás parientes, enviamos nuestro sentido pésame.

Los señores de García Rebollo dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al en tierro y misa de gloria de su hija Mercedesitas.

Ed...
Añ...
V...
De un...
be, S. L...
duchos...
Donos...
lla, Mend...
páginas...
catástrofe...
menda r...
tamos p...
«Nuest...
litan las...
lución es...
rulas de...
«Más...
ción p...
que un...
soldados...
«¿Com...
otro...
mos...
«Ha...
truir...
dor...
ble con...
ocasión...
esta pre...
rir vuest...
enseñara...
ocasiones...
se, y la...
experiencia...
risi...
para no...
Balmes...
esas gra...
halla ac...
ofréscse...
para com...
mino qu...
vechar l...
ya hemor...
nos in...
en el s...
de tanta...
Y Men...
rra de l...
que des...
zi no...
historia...
la guerr...
perdimos...
Este...
me ha...
y perde...
(1) O...
(2) O...
133-134.